



厉行勤俭节约 反对铺张浪费

世界是我们的 粮食是世界的



带管理 建队伍 搭平台 传技术 促规范 我市“造血式帮扶” 推动基层医疗卫生服务能力提档升级

■记者 韩惠 通讯员 梁仓

本报讯 门诊坐诊、查房带教、会诊、外科手术、病例讨论、专题讲座、家庭医生签约履约服务……今年以来，濉溪县医院全面落实“千医下乡”工程，派出内科、外科、中医、医技等专业20余名中级以上职称医务人员，活跃在各基层医疗机构开展帮扶工作，帮助分院提高业务技术水平，规范专业技术操作。仅上半年驻点期间门诊服务5952人次，手术416例，参与开展家庭医生签约服务体检彩超检查19764人次、各类血液样本检验6144人次。

“千医下乡”是我省提升

乡镇卫生院和村卫生室医疗卫生服务能力的一项重要工作，也是淮北源源不断向基层医疗队伍输送“新鲜血液”的重要举措。我市着眼提升基层医疗服务满足群众需求，始终坚持带管理、建队伍、搭平台、传技术、促规范，进一步破解基层医疗人才数量不足、能力不强问题。今年前8个月，全市基层医疗卫生机构诊疗492万人次，同比增长3.6%。基层诊疗占比达63%。

我市加快推进医联体、医共体建设，对基层医疗机构实施管理、技术扶持。市人民医院与相山区3家基层医疗机构组建紧密型城市医

联体，推行人财物一体化管理，今年以来医联体门诊急诊3.2万人次。濉溪县紧密型医共体推行牵头县级医院托管镇卫生院，住院率连续4年低于全国均值，医保资金连续4年结余，入选全国基层卫生健康综合试验区。

为进一步充实基层卫生力量，我市将基层医疗卫生人才队伍建设列入工作重心，搭建平台，整合资源，累计培养农村订单定向免费医学生91名、基层全科医生426名，考试录取乡村医生定向委托培养学员29人。濉溪县用好医疗卫生人才“县管乡用”编制“周转池”制度，近两年已公开招录112名基层医

务人员，并制定村医养老保险暂行办法，财政补贴70%、个人缴纳30%。

按照上级继续推动卫生健康领域信息化发展要求，我市稳步推进卫生信息化平台建设，建成基本公共卫生管理、基层电子病历管理、基层HIS管理、区域心电中心等系统。建设全民健康信息平台，实现公共卫生信息与诊疗信息互通共享。目前，全市已建档电子健康档案190余万份。

在实施“千医下乡”今年选派40名县级技术骨干驻点镇村的同时，各级加强“万医轮训”，对镇卫生院医生实行“推磨式进修”，村医每周培

训。今年已有80余名镇村医务人员在县级医院接受不少于3个月的全脱产培训。基层医务人员新冠肺炎防控方案和核酸采样等疫情防控技能培训全覆盖。

着眼服务群众规范化要求，我市接续出台政策，严禁基层截留发热患者，在全省率先实施基层医疗机构发现报告新冠肺炎患者奖励政策。基本公卫暨家庭医生签约服务“两卡制”和“智医助理”系统基层医疗卫生机构全覆盖，有力规范提升基层诊疗行为。今年前8个月，基层医疗卫生机构书写规范电子病例73万份，规范率达98.64%。

爱国卫生宣传进社区

10月11日，在海宫广场工作人员向社区居民发放宣传资料。

当日，相山区卫健委联合区爱卫会各成员单位，开展爱国卫生法制宣传活动，通过悬挂横幅、陈列展板与消杀药械、有奖问答等形式，围绕“依法科学治理，共建健康家园”这一主题，向过往群众宣讲《安徽省爱国卫生条例》、秋季传染病防控等知识，增强广大市民爱国卫生法治观念，营造讲文明促健康的良好社会氛围。

■摄影 记者 陈文晓

我市举办第二届小儿静脉留置针输液技术操作比赛

■记者 韩惠
通讯员 张娉婷

本报讯 10月12日上午，淮北市第二届小儿静脉留置针输液技术操作比赛在市妇幼保健院成功举办，全市多家医疗机构16名选手参赛。

此次比赛特邀淮北卫校相关专家担任评委。现场选手们认真进行环境评估、用物准备，严格执行“三查八对”原则，熟练地消毒、穿刺、封管，输液操作过程中还不时与“患儿”沟通、开展即时宣教，既展示了精湛的专业技术，又将良好职业的礼仪带给现场评委。

“我们相互学习、取长补短，实现了以赛促学，以赛促建的目的。”参赛人员纷纷表示，以此次比赛为契机，他们将进一步提高小儿静脉留置针输液技术操作技能水平，有效规范操作流程，将人文关怀和“以患者为中心”的服务理念融入护理工作的每一个细节中，保障儿童输液安全。

经过激烈角逐，市人民医院赵文静荣获一等奖；市妇幼保健院路莹莹、市人民医院朱翠侠荣获二等奖；市人民医院刘瑜、朱晨奕，市妇幼保健院张雪荣获三等奖。

为挖掘、总结、提炼、

推广各地建立现代医院管理制度的典型经验，推动现代医院管理制度不断完善，全力推进公立医院高质量发展，国家卫生健康委能力建设和继续教育中心围绕现代医院管理制度相关维度组织开展了2021年度中国现代医院管理典型案例评选工作，共收到251家医院670个案例。经过评审委员会线上初评、复评、终评三轮评选，结合网络投票等环节的综合评估，淮北矿工总医院参赛荣获药事管理类第五名的好成绩。

据了解，淮北矿工总医院药学部自2018年开始组织实施“基于‘互联网+’构建慢病管理全程化药学服务体系”以来，在医院定点医疗的慢病患者年人均药费支出减少了20%，就诊均次药占比下降了18.3%，就诊均次药品品种数减少了1.48，家庭药师签约数达到3640人。该项目的实施有效改善了医院对慢病患者的管理，节约了医保费用支出，提高了患者对医院的满意度和信任度，获得了较好的经济效益和社会效益。

提升救治能力 保障母婴安全 我市开展危急重症孕产妇和新生儿救治应急演练

■记者 韩惠 通讯员 张娉婷

本报讯 10月11日下午3时，市120紧急医疗救援中心接到一孕妇家属电话，告知高龄孕妇在家中分娩男婴，胎儿全身皮肤青紫，产妇阴道流血，病情危重。院前120接入市妇幼保健院急诊120后，按照危急重症孕产妇和新生儿急救“绿色通道”方案迅速展开紧急

救治。这是全市危急重症孕产妇和新生儿救治应急演练的场景。当天，市妇幼保健院承担应急演练任务，全面展示危重孕产妇和新生儿的呼救、转运、抢救程序。

急诊120紧急调度，产科、新生儿科医生随同救护车赶往急救现场；新生儿经急救后送入转运箱，转到医院新生儿科监护室继续治疗；产科急救护士接到电话即时守候住院部1楼，接送亟需手术产妇；启动产后大出血抢救预案，组织危重孕产妇和新生儿急救专家组进行大会诊，迅速制定抢救方案；病人到达医院后立即送入手术室，因病情危重手术结束后转入ICU室继续治疗。演练全流程紧张有序、有条不紊，展示出医务人员娴熟

的业务技能和默契的团队合作，达到预期效果。

据了解，本次演练规模较大，为涉及多部门、多学科的综合性救治应急演练，通过应急演练，有效提高了医务人员应急反应能力，进一步规范了危重孕产妇和新生儿的呼救、转运、抢救程序，检验危急重症孕产妇和新生儿救治体系运行体系，为实战打好基础，确保母婴

市卫健委窗口完成 2021年度证明事项告知承诺制 清单梳理工作

■记者 韩惠 通讯员 谢同银

本报讯 今年以来，市政务服务中心卫健委窗口推进证明事项告知承诺制作为优化营商环境的重要举措，全面梳理全市卫生健康系统政务服务过程中证明事项告知承诺制清单。截至目前，已办理涉及证明事项告知承诺制事项超过100件，从制度层面解决群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题。

实行告知承诺制的同时，市卫健委窗口注重加强事中事后监管工作，针对实行告知承诺制证明事项的

特点和承诺人的信用状况等分类核查，对在核查或日常监管中发现承诺不实的，依法终止办理、责令限期整改、撤销行政决定或者予以行政处罚，并纳入信用记录。对存在虚假承诺行为的申请人再次提交申请的，将不再适用证明事项告知承诺制办理业务。

市卫健委系统 2021年入党积极分子培训班开班

■通讯员 王芳 刘琦

本报讯 10月13日，市卫健委系统2021年第6期入党积极分子培训班在公共卫生大厦16楼开班，用3天时间集中为46名入党积极分子进行培训。

培训班邀请市委组织部城组科、市直机关工委组织部、市卫健委机关党委、淮北市疾控中心等相关负责同志和业内专家，从《党员教育管理工作条例》、党员发展实务、学党史·知党情·强党性、新冠

肺炎的预防与控制等方面为参训学员进行解读，进一步提高入党积极分子的思想理论水平。

培训课程结束后，学员们分组进行讨论并整理汇总讨论交流情况报告，顺利通过结业考试。大家纷纷表示，通过学习坚定了加入中国共产党的信心和决心、坚定了全心全意为人民服务的信念，下一步要继续在本职岗位上学以致用，发挥模范带头作用，争取早日加入到党的队伍中来。

我市21名城乡困难妇女 获“两癌”救助资金支持

■首席记者 王守明

本报讯 近日，市财政局将省促进妇女健康和创业扶持转移支付资金中专项城乡困难妇女“两癌”救助资金拨付到各县区，全市21名罹患“两癌”的城乡困难妇女每人获得1万元的省专项资金救助。

省城乡困难妇女“两癌”救助资金为省财政根据当年

救助指标和各地城乡低保妇女人数和救助标准分配，今年分配我市救助名额21名，经各县区申报、市级审核公示确定救助人员名单，每人按照1万元标准救助，资金将直达救助对象账户。该项资金的及时拨付，一定程度上缓解罹患“两癌”城乡困难妇女的困难状况，助力我市健康淮北建设，提高妇女健康水平。

市中医医院在省“青年医师急救技能大赛”中获佳绩

■记者 俞晓萌
通讯员 韩英豪 葛德昇

本报讯 记者日前从市中医医院获悉，在安徽省“青年医师急救技能大赛”中，由3名青年医师组成的淮北市中医医院代表队表现突出，荣获团体三等奖，青年医师杨婉婷荣获急危重症针刺个人第一名。

秋风送爽，金桂飘香。来自全省各地三甲医院的11支代表队参加了此次大赛。竞赛采取“理论考试+技能考核”相结合的方式进行，其中理论考试内容包括现代医学急救知识、急诊专科常用方剂、针灸技术等知识技能，在临床急诊急救工作中面对突发疾病的诊断和应急处置方面的综合能力，提高中医医院急诊急救整体技能水平，锤炼全省中医医院急诊急救队伍。此外，通过比赛选拔组建安徽省代表队参加全国比赛。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 鲁广如 校对 孟祥兰